

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高21℃,最低8℃ 明天:多云,晴,最高19℃,最低10℃

2025年4月 2 日 星期三 农历乙巳年三月初五 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23054期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同印度总统穆尔穆互致贺电

庆祝两国建交75周年 李强同印度总理莫迪互致贺电

■ 习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员,都在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明,做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择,完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道,共同推进世界多极化和国际关系民主化。

■ 习近平强调,我愿同总统女士一道努力,以两国建交75周年为契机,增进双方战略互信,加强各领域交流合作,深化在重大国际事务中的沟通和协调,共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作出贡献。

据新华社北京4月1日电

“悟空小侠”：热门IP陪你“历险”

上海乐高乐园度假区上午官宣一日票票价,标志着项目进入全面运营准备阶段

全球开园规模最大、设计最为新颖的乐高乐园——上海乐高乐园度假区,将在今夏开门迎客。今天上午,上海乐高乐园度假区官宣一日票票价,标志着项目进入全面运营准备阶段。

票价

一日票采用六级票价体系,分别设平季日、常规日、特别常规日、旺季日、高峰日、特别高峰日,儿童票 255—479元,成人票 319—599元,为不同需求的游客提供了多样化的选择。

首发

乐高悟空小侠主题区为全球首发。“悟空小侠”灵感源自中国传统文学经典《西游记》中的孙悟空,让孩子们在游玩过程中,深切领略中国传统文化的独特魅力。

最大

乐高乐园创想世界中高达26米的巨型“搭搭”是世界上最大的乐高人仔。游客可以搭乘乐高大飞车,在“搭搭”的陪伴下,开启一段全新的刺激旅程。

>>>详见第3版 本报记者 杨玉红 报道



乐高飞车



今日论语

安全感与隐私权如何平衡

潘高峰

一直以来,个人在家门口安装摄像头,都是极易引发争议甚至邻里矛盾冲突的做法。

昨天正式实施的《公共安全视频图像信息系统管理条例》,对此有了明确规定:在非公共场所安装图像采集设备设施,不得危害公共安全或者侵犯他人合法权益,不得非法对外提供或者公开传播涉及公共安全、个人隐私和个人信息的视频图像信息。

如何界定“侵犯他人合法权益”?据媒体解读,如果摄像头能直接拍摄到邻居的人脸以及邻居家门口人员来往情况,那么就超出了法律规定的“保护自身人身安全、财产安全”的必要限度。

这个被网友热议的话题,折射

出的其实是在技术重塑社会治理模式的今天,关于安全感与隐私权如何平衡的思考。

真正的安全不该建立在他人不安之上。此次条例对图像采集设备的使用作出三重限制:一是空间限制,明确禁止在民宿、员工宿舍、公共浴室等隐私敏感区域安装图像采集设备;二是时间限制,规定视频存储期限原则上不超过180天;三是目的限制,非因国家安全、刑事侦查等法定事由不得回溯原始数据。

条例的实施,是对技术扩张的法律约束,也是对治理现代化的深刻思考。只有找到公民安全感与隐私权的平衡点,才能构建起兼具效能与温度的数字化治理体系。

清明并无“雨纷纷” 春暖花开正惬意



丹丹看天气

本报讯(记者 丹丹)春天重回申城,春花烂漫绽放。白天,

在阳光的协助下,上海的气温轻踩“油门”起飞,午后最高气温轻松超过20℃。不过,一天两季,春风似“剪刀”,早晚依旧寒气十足,本市各区今天早晨的最低气温多在2℃~6℃,崇明最冷,只有2℃。市区昼夜温差为13℃,郊区

则普遍为15℃,“洋葱穿衣法”仍然是最佳选择。此外,今天午后起,一股弱冷空气会扩散南下,偏北风的风力会增大到4~5级,阵风6级,沿江沿海地区更大。晚归的市民注意防风保暖,切莫大意。

据上海中心气象台预报,未来十天,本市晴多雨少,气温虽有小波动,但整体较为温暖舒适。周四,上海处在高压底部,受偏东气流影响,云系略有增多,最高气温会小幅下调至19℃左右。清明假

期,上海以多云天气为主,没有春雨纷扰,气温保持在10℃~22℃,搭配徐徐偏东或东南风,天气很适合出门踏青赏花。不过,假期过后,受弱冷空气再次影响,上海会出现一次云系增多及降雨过程,气温会略有起伏。

清明期间天气

4月4日 多云转多云到阴 10℃~19℃
4月5日 多云 14℃~22℃
4月6日 多云 11℃~22℃

过敏高发 如何应对

健康新知

世界过敏组织报告,全球30%—45%的人群受过敏困扰,我国已有3亿过敏患者。又到过敏高发季,我们应当如何预防和应对过敏?

- 特异性皮炎 通常是过敏发生的第一步
- 过敏性鼻炎 需要长期治疗并主动预防
- 过敏性结膜炎 改善生活环境防尘入眼
- 根治相当难 最重要的就是“躲开”过敏原

>>>详见第7版

上海机动车总量已超620万辆

车多路少怎么治?警方出招:智慧管理+精准执法

日前,上海机动车总量超620万辆、常态出行超460万辆,近三年车辆增速是道路里程增速的13.9倍,3月份全市机动车在途量更是创下历史新高。面对车多路少的结构性矛盾,怎样让道路更畅通、出行更有序?今天上午,上海警方介绍申城交通总体情况与相关举措。

- 堵点:综合治理
- 违法:严查严处
- 交管:“锐眼”赋能

>>>详见第4版

倪夏莲宣布挑战七征奥运

65岁正是拼的年纪

乒坛常青树倪夏莲官宣将挑战第七次参加奥运会。昨天,本报记者越洋连线倪夏莲,听她道出内心真实想法

>>>详见第14版



新产业 驱动力

以陶瓷基铸就“中国心”

瑞华晟新材料打破航空发动机领域技术瓶颈

在上海北郊长江口的数智宝地·罗泾园内,瑞华晟新材料以航空用陶瓷基复合材料创新技术为引擎,全力攻克技术难题

>>>详见第2版